

## 第一诫命的精义

### **第一诫命：除了我以外，你不可有别的神！**

所有的诫命是包含在这第一诫命里面了，换句话说，这第一条诫命做到的人，下面不需要其他法律了，都自动地会做到。这个诫命做到了，你是会得到神的喜悦，你所做的一切，上帝是看内心的，内心你怎么样的爱他、你怎么样的寻求他、怎么样的亲近他，上帝是看这个的。这一个做到的人，自动的圣灵光照他、保护他、指教他、帮助他，来成就超越律法的，超越文士和法利赛人所行的行为，能够会做到的。

这里所说的“别的神”指的是什么？别的神就是假神，人寻找假神很重要的理由——因为不认识真神、因为不信靠真神，所以，他按照心灵里面的私欲，自己要得的成功、自己要得的名誉，自己要得在世界里面的善良的人，这是世界好一点的人才追求的，自己要得的钱财、自己要的太太、自己要的孩子。人的意念造出来的别的神，就是假神，换句话说就是魔鬼撒旦和邪灵。

所以，人的私欲和邪灵的工作，邪灵弄瞎人的心眼，叫人不认识神、误解神，是同时发生的事。所以，各位要知道，我们生命中有假神多少，就等于魔鬼撒旦有多少。因为原来神只有一位，又真又活的神，整个宇宙万有的创造者，也是现在的管理者，藉着整个宇宙万有、凡事来跟我们说话，显明他的旨意的这位真神。所以，主真的是要保护我们，跟我们讲——**你不可有别的神！**

所以，十诫命前面应该加这句话，“你是我的一切的一切，你要专注我，你要享受我给你的百分百的恩惠和慈爱，我把你们从埃及为奴之家拯救出来——用我整个的生命、用我的独生子耶稣基督，把你们拯救出来的那位上帝，我如此地爱你！”

所以，十诫的第一诫命是要带着这样的眼光来要看的，上帝如此爱我，一分一秒钟也不要失去我，一分一秒也不要把我的眼睛放在另外一个别的神身上，就是我自己心灵的私欲所要求的，用这样的眼光了解这句话，才是真正对圣洁的了解、丰盛恩典的了解、明白精义的了解。

只有一位神的话，下面最重要的是什么？从哪里要开始？我的妻子只有我一个丈夫，应该从哪里开始？要从认识这个男人，要认识这位神开始。这位神是真神吗？是那只有一位的神吗？是那位爱我的神吗？他是我的父神吗？他是我的主吗？他是我的丈夫吗？我是他的童女、未婚妻吗？等候结婚日子的人吗？他是我的圣灵吗？我的保惠师吗？我的指导者吗？是那位赐能力的吗？

各位，我们真的先要认识这位真神，真的是只有一位了，我已经确认了，我明白了，先要认识他！

第二关系要建立好，关系要打好，他真的是我的父吗？看到整个宇宙是我的

父所创造的、我的父所管理的，父借着整个万有，今天的云彩也是分分秒秒改变来向我显明祂的恩惠和慈爱的，祂是我的父，关系要建立好。

我所需要的，他随时都会供应，我的日子都证明这个事情，他是我的供应者，最完全的供应者，也是管理者。不需要一下子全部给我，按需要给我，叫我能够知足满足。他给我的都是好的——妻子是好的、丈夫也是好的、儿子也是好的、女儿也是好的、媳妇也是好的、女婿也是好的，孙子也是更好的、是我的以色列了。这关系要建立好，关系建立好才能够只有——祂一位！

另外一个与神交通、与神同行的这个过程当中，多多发现祂的爱，就像大卫一样，随时发现祂的恩惠慈爱随着我，平日叫我躺卧在青草地上，领我到可安歇的水边，死荫的幽谷来的时候，你更是安慰我、照顾我，在我的仇敌面前，为我摆设宴席，用你的油来膏我的头，我有一点忘记你的时候，马上为他的名苏醒我的灵魂的这位主——要认识祂！

上帝跟我们的感情没有和好，常常会有别的男人来引诱你——世界的欢乐、世界的娱乐、肉体的情欲、眼目的情欲、今生的夸耀的东西，那些自私的心慢慢地就会来。

**节选自 2019 年 7 月 21 日信息：十诫（出埃及记与我-28）**